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Exercice 1

On considere 'application

f: R3 - R3

(IE,y,Z) — ($+y*2a$*y*2’a$*y+z)

. Montrer que f est une application linéaire de R3 dans R3.
. Déterminer la représentation matricielle A de f dans les bases canoniques.
Déterminer un systéme d’équations cartésiennes de Ker (f).
Déterminer une famille génératrice de Im (f).
Déterminer une famille libre de Im (f).

Déterminer un systéme d’équations cartésiennes de Im (f).

N o o e

Considérons le systéme linéaire dont la représentation matricielle est AX = B.
(a) Discuter suivant la valeur des parametres (, ) € R? le nombre de solutions du systeme lorsque

1
B=|«
B

(b) Quelle est la dimension de I’ensemble des solutions lorsque
0
B=10
0
Exercice 2
Soient
Fo={(z,9,2) €R3 : 2z —y+2=0et 3x+2y+22=0} et G:={(z,9,2)€R®: z4+y=0}

1. Montrer que F et G sont supplémentaires dans R>.

2. Déterminer I'expression de la projection sur F' parallelement a G.
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Exercice 3

Soit Hy := {u1, ug, us, us} ot les coordonnées de wuy, us, usg et uy dans la base canonique C sont

1 0 0 0
Uy 1= 2 Uy 1= 0 Uz 1= 0 et uyg:= A
T -1 N A 4 A

2 C 2 c 3 c -3 c

1. Déterminer les valeurs de A pour lequelles H, est une base de R%.

2. On prend maintenant A = 1. Soit x le vecteur dont les coordonnées dans la base canonique C sont
données par

1
2
1
1

c
Déterminer les coordonnées de x dans la base H;.

3. On prend toujours A = 1. Soit y le vecteur dont les coordonnées dans la base H; sont données par

= O = =

Hi

Déterminer les coordonnées de y dans la base C.

Exercice 4

On consideére trois suites (Zn)nen, (Yn)nen €t (2n)nen définies par leur premier terme xg, yo et zo et
la relation de récurrence suivante

Tn4+1 = —Tn + Yn
Yn+1 = —UYn + zp

Zn+l1 = —Zn -

Déterminer x,, y, et z, en fonction de n et de xg, yg et zo.
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